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=» Bu konudan TYTde son ii¢ yilda bir, son on-
bes yilda beg soru geldi.
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10 cm’

K sivisinin K sivisinin Sivilarin ozkutlesi aerometre
Kutlesi : 20 g Kutlesi : 40 g ile olgulur.
Hacmi : 10 cm? Hacmi : 20 cm?
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10 = gg = % = sabit
LN Kiitle m m= ’
Ozkutle = "Hacim = v = v
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Hacim (cm®)

Ozkiitle (g/cm?) Ozkiitle (g/cm?)

Hacim (cm?) Kitle (g)
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= Birim hacmin kutlesidir.

= 1 cm?3 Un kitlesidir.

=> Ozkiitle maddeler i¢in ayirt edici 6zelliklerdendir.

Ozkiitle
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d= r\r} Matematiksel Modelini Yorumlamak

20 cm?3

10 cm’
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d = r\r/m Matematiksel Modelini Yorumlamak

10 ¢cm>

d
VK = vsu mK > msu dK > dsu
m
df= y_







d = '\',‘ Matematiksel Modelini Yorumlamak

20 cm?3

40 40
dL_l_O=4 szﬁ_
m =m, V. <V, d >d
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=» Kitle-hacim grafiklerinin egimi (dikligi)
buyuk olanin ozkutlesi buyuktur.

d >d >d,




Kutle Kutle

Hacim Hacim
diklik | diklik |
ozkutle l ozkutle T
Kutle

Hacim

diklik sabit
ozkutle sabit




=>» AKkif, Burak ve Cenk ayni sicakliktaki K, L, M maddelerinin kutle ve hacimlerini

olguyor.
Kutle Hacim
K m \"4
L 2m \'
M 4m 2V

Olgiim sonuglarini

Akif: K ve L ayni cinstir.

Burak: K ve M ayni cinstir.

Cenk: L ve M ayni cinstir.

seklinde yorumladigina gore, hangi ogrenciler dogru yorum yapmis olabilir?

A) Yalniz Akif
D) Akif ve Burak

B) Yalniz Burak

C) Yalniz Cenk
E) Burak ve Cenk



15 cm

10 cm?

5cm

Sekil I Sekil II

-» Kitlesi 40 g olan ici dolu kiire icinde Sekil I’ deki gibi sivi bulunan dereceli si-
lindire birakildiginda sivi seviyesi Sekil ITdeki gibi oluyor.

Buna gore, kiirenin ozkiitlesi ka¢ g/cm> tiir? (Sicaklik sabittir.)

A) 1 B) 2 C) 4 D) 8 E) 20




Kutle (g) x

40

30

20 Y

10

Haci 3
& 10 20 30 40 acim (cm”)

Kutle - hacim grafikleri gekildeki gibi olan ayni sicakliktaki X ve Y cisimlerinin oz-
kutleleri d, ve d, dir.

d
Buna gore, d—x orani ka¢tir?
Y
A) 8 B) 4 C) 2 D) | E) »
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200 g

Tagma duzeyine kadar ozkutlesi 2 g/cm’ olan bir siviyla dolu sekildeki kaba X cis-
mi atildiginda kaptan 200 g sivi tagiyor.

Buna gore, X cisminin hacmi kag cm’ tiir?

A) 50 B) 100 C) 200 D) 300 E) 400




=» Kutlesi 400 g olan bir cisim tagma duzeyine kadar su ile dolu kaba birakildigin-
da 200 g su taslyor.

Buna gore, cismin 6zkiitlesi kag g/cm’ tiir? (Suyun 6zkiitlesi 1 g/cm’ tiir.)

A) 8 B) 6 C) 4 D) 2 E) 1




100 g

Kiitlesi 150 g olan bir cisim tasma diizeyine kadar 2 g/cm> &zkiitleli sivi ile dolu
kaba birakildiginda kaptan 100 g sivi tasiyor.

Buna godre, cismin ozkiitlesi kag g/cm’ tiir?

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1 E)




=» Agzina kadar suyla dolu bir kaba birakilan 200 g kutleli bir tag kabin kutlesini
150 g artiyor.

Buna gore, tasin 6zkiitlesi kag g/cm? tiir? (Suyun dzkiitlesi 1 g/cm? tiir.)

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5




=» Kutlesi 200 g olan sige su ile tamamen dolduruldugunda 300 g geliyor.

Buna gore, bu sise 6zkiitlesi 2 g/cm> olan bir siviyla tamamen doldurulursa kag
g gelir? (Suyun dzkiitlesi = 1 g/cm?>)

A) 300 B) 350 C) 400 D) 450 E) 500




H2KUTLE-SICAKLIK iLiSKisSi =
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10 °C

II

30 °C
rnI = rnII
V. <V,
d >d,

Sicaklik arttik¢ca ozkutle azalir.
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=» Saf bir maddenin ozkutle - kutle grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore, grafigin I ve II bolumlerinde maddenin ozkutlesi i¢in ne soylenebi-

lir?
| II
A)| Artar Artar
B) Artar Azalir

C)| Degismez Azalir
D)| Degismez Artar
E)| Azalir Azalir




dK>dL>dM d, >d >d, dA>dB>dC

Ozkiitlesi buyiik olan sivi altta kalir.






